

最近不少市民反映我市部分背街小巷路灯不亮,走夜路时不安全—— 温暖,有时只需一盏明灯



见习记者 谢磊 文/图

随着天气逐渐变冷,天黑得也越来越早。市区各个街道的路灯所发挥的作用也越来越突出。连日来,有不少市民向本报反映,市区有些背街小巷没有安装路灯,有些路段即使有路灯,也处于“失明”状态。

11月10日晚,我们从市区由东向西,对瀍河回族区、老城区、西工区和涧西区一些次干道的路灯照明情况进行了抽样调查,整体结果令人满意,但也存在部分亟待改善的地方。



行署路因在进行改扩建工程,路灯暂时拆除。

【城区一】瀍河回族区有些路段灯不亮

路段一:九都路与启明南路交叉口以东路段

时间:19时35分

状况:该路段共设有12组路灯,无一亮灯。附近分布有数家汽车4S店。在我们观察期间,仍有不少车辆经过此地,司机只能靠车灯照明前行。

路段二:启明南路与九都东路交叉口以南路段

时间:19时43分

状况:该路段共设有20组

路灯,无一亮灯。沿该路段向南可到洛浦公园。我们注意到,沿途路面有很多砖块。观察期间,有不少出租车往返于该路段,还有不少到洛浦公园散步的市民从此经过,稍不注意就会被砖块绊一下。另外,附近还有一条通向新奥华油燃气加气站的道路,设有9组路灯,同样处于“失明”状态。

路段三:桂园路与华林路

时间:20时

状况:桂园路与华林路相接,两条道路共设路灯22组,全部“失明”。两条道路位于瀍河回族区旭升村,沿途人流量较大,仅靠附近工地的照明灯取光。

瀍河区总体状况:除上述路段外,我们还骑车观察了启明北路、启明东路、启明西路、民族路、夹马营路和爽明街等次干道和支路的照明情况,这些路段均设有单排路灯,且全部亮灯,照明状况良好。

【城区二】老城区“失明”路灯不太多

路段:瀍口路

时间:20时19分

状况:该路紧邻中原农贸城,沿途设有3盏路灯,无一亮灯。往南行驶再也找不到路灯的“身影”。据附近居民反映,这3盏路灯从未亮过,沿途居民依靠附近店铺和来往车辆的灯光通行。

老城区总体状况:20时

20分至20时48分,记者骑车观察了中州路沿线两侧次干道和支路后发现,老城街区较为热闹,除瀍口路3盏路灯“罢工”外,老城区人民街、唐宫东路、大众后街、民主街、集市街、义勇街、图书馆街、太平街和金业路等路段,均设有单排或双排路灯,街区照明效果较好。本报曾于今年7月7日以

“路灯灯头频被盗 居民担心遇黑手”为题报道了中州渠环城北路至中州路一段,沿渠路灯灯头频繁遭盗,致使渠边坛角东路沿线居民提心吊胆过日子的事情。当晚,记者沿坛角东路在中州渠边走了一圈发现,该路段沿线的36盏路灯已修复完毕,为在此休闲散步的居民送来了光明。

调查工具:摩托车

调查时间:10日19时30分至22时

调查结果:整体令人满意,部分亟待改善

【城区三】西工区行署路因施工路灯暂拆

路段:行署路

时间:20时57分

状况:行署路近期正在进行改扩建工程。记者到达时,行署路路面部分已被破开,沿路没有见到路灯。据附近居民介绍,11月10日下午,施工方因施工需要将行署路沿街路灯拆除。行署路周边居民区较多,没有路灯照明,会给大家夜间出行带来不便。

西工区总体状况:作为我市商业和金融中心,西工区较为繁华。20时57分至21时25分,记者对该区道路照明状况进行了观察,尽管记者到达西工区时间较晚,但该区唐宫中路、丹城路、光华路、八一路、七一路、洛浦路、涧东路、上阳路等次干道和支路的车流量和人流依然很大,沿线路灯设置完备,照明状况很好。

【城区四】涧西区有段繁华路未设路灯

路段:浅井西路至八一桥路段约500米长,该路段沿线未设路灯,车流量很大,存在较大安全隐患。

涧西区总体状况:涧西区作为我市工业中心,各大厂矿较多,路网密集。

记者于当晚21时30分至22时,

骑车对该区建设路、嵩山路、郑州路、长安路、康滨路、西苑路、景华路、芳华路、武汉路、珠江路照明情况进行了观察。与西工区相似,涧西区夜间十分热闹,许多次干道和支路人头攒动,车辆川流不息。沿线路灯设置完备,照明效果很好。

【相关部门】我市亮灯率达99.7%

昨日,记者从市城市照明灯饰管理处了解到,住房与城乡建设部规定的城市市区亮灯率为95%,而我市市区的亮灯率则一直保持在99.7%左右。

入冬后,为方便市民出行,相关部门将市区路灯亮灯时间提前至17时40分或50分,熄灯时间则在6时30分前后,“我们严格按照南京紫金山天文台每日向我们提供的洛阳日出时间预测数据,同时根据我市当天的天气情况决定亮、熄灯时间。”照明灯饰管理处的黄占营副处长说。

“市民如果在一些人车稀少的路段

发现只有一排路灯亮着,而另一排路灯熄灭了,不要认为是路灯坏了——这其实是在“压灯”。”黄占营解释说,“压灯”是路灯日常管理一个重要手段,每日22时和24时,照明灯饰管理处监控中心的工作人员会将车流量和人流较小或根本无人通行路段的路灯部分熄灭,这样做既可以保证夜间行走的车辆和路人的照明需要,又可以达到节能的效果。

黄占营提醒市民,如果发现路灯“失明”可拨打照明灯饰管理处热线电话63580210,维护人员会尽快赶到现场对路灯进行维修。

